

行人被绊倒受伤，车辆被扎胎趴窝……

路面施工遗留钉子成伤人暗器



个别建设单位施工后疏于管理，在道路上遗留一些本不该存在的“暗器”，导致行人被绊倒、车胎被扎破。来自市12345政府服务热线的相关投诉信息表明，这些事故隐患亟待各方重视。



路面施工遗留的钉子
记者周朝晖

汽车驶过钢板钢钉扎车胎

“我是家住崇川区虹桥新村的市民，开车从跃龙路、青年中路交叉路口经过时，私家车右后轮的车胎突然被地面所铺设钢板上的凸起钢钉扎中，当场漏气瘪胎。更让我郁闷的是，无端被地面上的这种‘暗器’所‘暗算’的意外事件，我居然先后遭遇3次。这样本可避免的意外事故频频发生，实在是太让人郁闷了！”昨天，记者从政府热线在线平台工作人员处了解到，类似市民王先生的投诉有很多。

接到市民投诉后，政府热线在线平台工作人员十分重视，立即向涉事施工建设单位通报。“我们已派人赶到现场进行了实地调查。”接到政府热线提交的市民投诉后，涉事施工建设单位闻声而动，采取有针对性的措施解决市民身边隐患。很快，反馈意见和处置结果汇报给政府热线在线平台，“市民反映路面钢板钢钉凸起，导致所驾驶汽车轮胎被扎破一事，工程建设部门已立即对钢板周边进行整改清理，相关措施已经到位……”

非机动车道附近仍有隐患

在市民提及的涉事地点跃龙路和青年中路交叉路口北侧，记者在现场察看时发现路面铺设的钢板上确实已没有一根钢钉凸起，表面平滑无障碍物。一辆辆汽车从钢板上碾过时，现场发出“嘭嘭”的闷响。实地勘查表明，事发地附近的建设施工单位确实已安排人员对地面铺设的钢板及周边进行了障碍物清理。

但在地面上铺设钢板北侧、靠近非机动车车道的路上，记者注意到仍有钢钉状的物体暴露，凸起的端头已被外力砸歪，“侧躺”于地，

这些大拇指般粗细的钢钉虽经砸倒处置，但钢钉头部较为锐利的边缘部位却竖立朝上，依然存在绊倒行人或割坏车胎的可能，特别是在夜间出行、光线不佳时，这些隐患更让过路的人和车难以提防。

路面不少障碍物悄然存在

在崇川区铁星桥至和平桥南北走向百余米长的路段，记者看到非机动车车道上，有多个间隔排列、小碗口大小的黄色管道状开口，黄色塑料材质、部分有外盖，但大多数外盖已被过往车辆压损暴露在外，这些开口高出地面两三厘米，下方不知连接何种设施。令人担忧的是，开口中间有一大拇指宽螺栓状铁质凸起物，一旦有过往行人被其绊倒，至少摔个鼻青脸肿。

和平桥往北的路面上，同样也有多个数厘米高钢筋状物件凸起于路面，这些钢铁材质的凸起物三只一组呈三角形分布，在地表间隔排列，这些凸起物底部垫着的红色塑料垫片因天长日久均已破碎，不知接着地下何种设施。

记者在其他路段也看到，一些交通隔离栏、路灯灯杆等公共设施被拆除后，地面上留下原先用于固定、但事后没有得到清理的螺栓等凸起物，这些暗藏的事故隐患亟待有关部门关注并及时采取措施。

“暗器”伤人的教训很深刻

家住我市崇川区盘香路四季春城的朱老先生，前往马路对面的中南世纪花城农贸市场买菜。买完菜，朱老先生走到农贸市场门前路边时，突然被脚下异物绊倒。事发后，经现场察看，原来路边有一排高出路面的铁钉，其中大多数已被拔除，但仍有个别竖立其间。事故发生时朱老先生正准备过马路，在抬头观察红绿灯时，被一枚铁钉绊住，当即摔倒。

受伤后，朱老先生双膝损

伤流血，脚拇指及小腿受皮外伤，瘀血红肿。由于当时无家人在场，朱老先生一路勉强支撑返家。朱老先生当天未去医院，但当晚伤口疼痛剧烈，难以入睡。不得已，朱老先生夫妻俩于凌晨时分打的赶往南通市第三人民医院，值班急诊医生为老先生注射破伤风针剂抗感染，并对伤口做了处置。

在崇川区龙王桥路段，市民王女士被建设工程结束后遗留在地面上的螺栓绊倒，连人带车摔倒后，造成腿部骨折，不得不住院治疗……

因路面人为造成的障碍物导致的意外事故，不仅在南通有发生，在外地也频频发生，教训很深刻。

责任主体明确可依法追责

《中华人民共和国民法典》第一千二百五十三条规定：“建筑物、构筑物或者其他设施及其搁置物、悬挂物发生脱落、坠落造成他人损害，所有人、管理人或者使用人不能证明自己没有过错的，应当承担侵权责任。所有人、管理人或者使用人赔偿后，有其他责任人的，有权向其他责任人追偿。”

如果公共设施遗留的一些事故隐患导致人员意外受伤，那么，该如何追责索赔呢？

昨天下午，记者采访了我市一位知名律师，他介绍：“人身权利是每个人最重要的权利之一，包括健康权、自由权等，这些权利都被法律保护，任何人都不能侵犯他人人身权利。侵权行为属于一种对他人造成损害的违法行为，而人身侵权就是对他人体造成一定伤害的一种侵权行为，依据《民法典》，对于造成人身侵权的行为人，应当根据实际情况对受害人进行赔偿，所有人、管理人或者使用人赔偿后，有其他责任人的，有权向其他责任人追偿。”至于有建设单位本该清理的遗留物造成意外事故的，律师表示责任主体就更加明确了。

本报记者周朝晖

不懂本地风俗发生口角 民警耐心化解矛盾纠纷

晚报讯 1日，安徽籍小贩浦女士将一面写有“热心为民，为民解忧”的锦旗送到了启东市北新派出所民警张凯凯手中，对民警耐心化解矛盾纠纷表示感谢。

中国农村自古就重视当地风俗。由于地域不同，许多地方风俗也不同，一些本土风俗在不少农民心中根深蒂固。北新派出所从解决群众身边的小事入手，及时化解一起地域差异民俗纠纷，受到广大群众的一致点赞。

10月下旬的一天，卖百叶的安徽籍小贩浦某英因不了解本地风俗，在叫卖时不慎把车开到居民黄某美的宅

上。按照启东本地风俗，豆腐、茶干等属于祭祀用品，上门叫卖很不吉利，只能在路边叫卖，因此双方发生口角。

在调解过程中，双方互不让步，未达成一致意见。民警张凯凯了解情况后，积极做双方当事人的思想工作，一方面耐心讲道理、讲人情、讲政策、讲法律，另一方面自掏腰包购买爆竹和面条送上门，民间认为此举可以去邪消灾。利用本土风俗化解，终于解开了双方心里的疙瘩，成功化解了矛盾纠纷，最终达成一致意见，双方握手言和，并在调解书上签了字。

通讯员刘小羽 记者黄海

好友相约饮酒不舍散场 故意驾车追尾双双领刑

晚报讯 与好友许久未见，好不容易相聚，两人在夜排档饮酒聊天至次日凌晨。好友欲驾车离开时，为留好友彻夜饮酒畅谈，竟驾车故意追尾。3日，经启东市人民检察院起诉，法院以犯危险驾驶罪，分别判处被告人顾某某、陆某某拘役一个月十五天，并处罚金人民币2000元；拘役一个月十五天，缓刑三个月，并处罚金人民币2000元。

顾某某和陆某某两人是好友，今年6月的一天，难得有机会碰头的两人，在启东市某烧烤店把酒言欢至次日凌晨3点后，顾某某想着来日方长、下次再聚，欲驾车离开，陆某某见说服不了他，便

也准备驾车驶离。

当顾某某已经驾车掉头向前行驶一段距离时，陆某某也驾车来到顾某某车后，想留下顾某某继续聊天饮酒，便心血来潮将车往前顶了一下，与顾某某的车发生碰撞。顾某某随即下车质问，见陆某某仍不让他离开，两人就此发生口角，继而发生肢体冲突，顾某某随即报警。

民警到达现场后，两人主动供述饮酒驾车的事实及发生冲突的经过。经鉴定，顾某某、陆某某两人血液中乙醇含量分别为151.1mg/100ml、192.4mg/100ml。

通讯员陈华 记者何家玉



集中铲除一枝黄花

连日来，如东县岔河镇组织人员在路边、田野上集中清理辖区内的一枝黄花，做到切实有效阻止这一外来物种繁殖。现在正值加拿大一枝黄花的盛花期，为了有效遏制它的扩散、蔓延态势，重点对部分无人耕种的抛荒农田、农路两侧、沿河地区进行排查，做到责任到人。

徐建彬 许燕 周远红